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Oddíl I. Obecné studijní předpoklady 
 

 

1. Doplňte místo otazníku číslo, které vytváří podle určitého pravidla s ostatními čísly 
souvislou řadu: 2  6  18  54  ? 

a) 256 
b) 162 
c) 108 
d) 90 

5 

2. Odhalte nesprávnou spojitost:   
a) Alfred Nobel – chemie  
b) Petr Parléř – osvícenství 
c) J. V. Stalin – gulag 
d) Emil Zátopek – sport 

5 

3. Ve studijní skupině studuje 30 studentů. Tito studenti měli možnost přihlásit se na dva 
další nabízené předměty: sociologii rodiny a sociologii města. Někteří studenti se přihlásili 
pouze na jeden předmět, někteří studenti na oba předměty. Na žádný předmět se 
nepřihlásili tři studenti. Na oba předměty zároveň se přihlásilo 20 studentů. Studentů, 
kteří se přihlásili na sociologii města, bylo o tři více než těch, kteří se přihlásili na sociologii 
rodiny. Kolik bylo studentů, kteří se přihlásili pouze na sociologii rodiny?  

a) 5  
b) 4  
c) 3  
d) 2 

5 

4. Které slovo významově nepatří mezi tato slova: agregát – segment – soubor – komplet? 
a) agregát  
b) segment 
c) soubor 
d)  komplet 

5 

5. Odhalte nesprávný význam: 
a) dedukce – nahodilost  
b) koheze – soudržnost 
c) konvence – zvyklost  
d) integrace – sjednocení 

5 
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Oddíl II. Sociologie 
 

 

6. Sociální role jsou: 
a) hranice stratifikačních skupin nebo agregátů.  
b) subjektivním prožíváním pluralistické teorie.  
c) deviantní odchylky od očekávaného jednání. 
d) funkční vzorce jednání v určité pozici či situaci.  

5 

7. Která postava českých ději patří k představitelům české sociologie? 
a) František Palacký 
b) Alois Rašín 
c) T. G. Masaryk 
d) Ferdinand Peroutka 

5 

8. Pojem „sekularizace“ označuje: 
a) změnu počtu obyvatel způsobenou porodností a úmrtností. 
b) pokles významu náboženství ve společnosti. 
c) odbourávání sociálního státu. 
d) zvětšování rozdílů mezi nejbohatšími a nejchudšími lidmi. 

5 

9. Osoba dotazovaná během sociologického výzkumu je: 
a) reprezentant 
b) respondent 
c) tazatel 
d) referent 

5 

10. Dotazníkové šetření: 
a) je typickou kvalitativní technikou sociologického výzkumu. 
b) je typickou kvantitativní technikou sociologického výzkumu. 
c) slouží zpravidla jako technika sociálního experimentu. 
d) slouží zpravidla jako analýza sociální autority. 

5 
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Oddíl III. Filozofie 
 

 

11. Autorem díla Sluneční stát je:  
a) Erasmus Rotterdamský 
b) Giordano Bruno 
c) Thomaso Campanella 
d) Francis Bacon 

5 

12. Označte filozofickou tezi Karla Marxe: 
a) Filosofové svět dosud jen vykládali, jde však o to, změnit ho. 
b) Člověk je zvrhlé zvíře.  
c) Moudrého osud vede, pošetilého vleče. 
d) Co mě nezabije, to mě posílí.  

5 

13. Označte nesprávné spojení: 
a) pansofia – vševěda 
b) agnosticismus – učení, které ztotožňuje boha s řádem světa 
c) utilitarismus – etický směr kladoucí za cíl života užitek, prospěch 
d) argumentace – zdůvodňování 

5 

 
Oddíl IV. Psychologie 
 

 

14. Který psycholog je známý svou teorií pyramidy lidských potřeb? 
a) Jean Piaget 
b) Erik Erikson 
c) Sigmund Freud 
d) Abraham Maslow 

5 

15. Co je základním prvkem behaviorální psychologie? 
a) vědomí 
b) genetika 
c) emoce 
d) chování 

5 

16. Který z následujících příznaků nejlépe charakterizuje histriónskou poruchu osobnosti?  
a) nedostatek citlivosti vůči potřebám ostatních 
b) nadměrná péče o detaily a perfekcionismus 
c) excesivní emocionalita a potřeba být středem pozornosti 
d)  chronický nedostatek energie a snížená motivace 

5 
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Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a historický přehled 
 

 

17. Který ze států USA sousedí s Mexikem? 
a) Texas 
b) Oregon 
c) Kolorado 
d) Minnesota 

1 

18. Slavný bývalý byzantský chrám Hagia Sofia se nachází v: 
a) Damašku  
b) Istanbulu  
c) Bejrútu  
d)   Káthmándú 

1 

19. Kolik obyvatel má Česká republika (k 1. 1. 2024)?  
a) 5 900 000  
b) 8 900 000  
c) 10 900 000  
d) 80 900 000  

1 

20. Mezi francouzské prezidenty nepatří: 
a) François Hollande  
b) Jean-Marie Le Pen  
c) Georges Pompidou 
d) Charles de Gaulle 

1 

21. Wolfgang Amadeus Mozart není autorem opery: 
a) Figarova svatba 
b) Kouzelná flétna 
c) Don Giovanni 
d) Prsten Nibelungův 

1 

22. Do jaké doby je zasazen děj novely Petr a Lucie od Romaina Rollanda? 
a) stoletá válka 
b) Francouzská revoluce 
c) první světová válka 
d) druhá světová válka 

1 

23. Česká republika vstoupila do EU v roce: 
a) 1996 
b) 2000 
c) 2004 
d) 2008 

1 

24. Jaké volby se konají v červnu 2024 v České republice? 
a) volby do Evropského parlamentu 
b) volby do krajských zastupitelstev 
c) volby do předsednictva NATO 
d) prezidentské volby 

1 
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25. Které z vyjmenovaných čtyř měst není krajské město? 
a) České Budějovice 
b) Hradec Králové 
c) Jihlava 
d) Most 

1 

26. Jak zhruba vysoká je v současné době průměrná hrubá mzda v České republice? 
a) 25 000 – 30 000 Kč 
b) 30 000 – 35 000 Kč 
c) 35 000 – 40 000 Kč 
d) 40 000 – 45 000 Kč 

1 

 
 
Test obsahuje 26 otázek.  
Za nesprávnou odpověď se body neodečítají. Vždy je správná jedna ze čtyř možností. 
 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady    5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl II. Sociologie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl III. Filozofie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl IV. Psychologie      3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a histor. přehled 10 otázek za 1 bod, celkem 10 bodů 
 
Celkem je možno v testu získat 90 bodů. Hladina úspěšnosti na 40 bodech. 
 
 
 


